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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

1.ª Sessão Extraordinária do dia 11 de dezembro de 2024 - Ata n.º 15. 

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dez horas e quarenta e cinco 

minutos, foi registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, 

Deputado Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi 

(1.º Secretário) e Maria Victória ( 2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, 

iniciou os trabalhos da 15.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, declaro aberta a Sessão Extraordinária. Consulto se há Ata a ser lida. Não 

há Ata a ser lida. Não há Expediente a ser lido. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pessoal, vamos registrar a presença, por 

favor, os Deputados que compõem a base. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): A minha assessora Kika 

aqui está desesperada. Vai ter Ata a ser lida. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Senhor Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Luciana, por 

favor. 
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DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Até que a mesa se organize, aproveitar 

para registrar que hoje é o Dia Nacional das Apaes. Então, o nosso 

reconhecimento a essa instituição que muito faz por todo o povo brasileiro, de uma 

maneira especial às pessoas com deficiências, os familiares, que muito acolhe, 

que muito se dedica, que tem trabalhado de uma maneira cada vez maior pela 

inclusão social. Aqui o nosso reconhecimento, os nossos parabéns a todas as 

Apaes, que fazem esse brilhante trabalho; e a todos os profissionais, as todas as 

direções das Apaes e, de uma maneira especial, a todos os voluntários das 

Apaes, que fazem com que realmente aconteça o dia a dia, que reconhecem e 

acolhem todas as pessoas com deficiências e as tratam com muito carinho e 

buscam cada vez mais, então, a inclusão social. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): (Procedeu à leitura da 

Ata da 14.ª Sessão Extraordinária, de 10 de dezembro de 2024.) É o que continha 

a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Senhores Deputados, quero dar uma informação aos Líderes. O Item 10 que será 

anunciado não consta aqui da Ordem do Dia, porque estamos com dificuldades 

para atualizar no painel. Para que possamos atualizar, temos que zerar; mas, 

acredito que não há nenhum problema, porque é um projeto que atende, cria o 

fundo de apoio ao registro civil de pessoas naturais e adota outras providências. 

Não sei se há algum questionamento. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, acho que 

ele não cria, acho que ele só altera a composição de gestão. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): É, altera. Exatamente. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Ele só faz alteração de gestão 

e de prestação de contas. Do ponto de vista material, não tem nenhum problema. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): A Casa retirou a sacanagem que tinha no 

texto, Presidente. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): É importante deixar claro, Presidente, 

porque senão fica parecendo que estamos criando a obrigação, aumentando 

arrecadação, coisa do tipo, um novo tributo; e não é isso que o projeto está 

propondo. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Bom, isso está no Item 

10 da pauta. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Do Carmo (UNIÃO), Doutor Antenor (PT), 

Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), 

Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri 

(PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), 

Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), 
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Marcelo Rangel (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco (REP), Maria 

Victória (PP), Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus 

(UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor Lemos (PT), 

Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas 

(SD), Soldado Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), Tiago Amaral (PSD) e 

Thiago Buhrer (UNIÃO) (50 Parlamentares); Deputados ausentes com 

justificativa: Douglas Fabrício (CDN (Req.3091 – Art.97, §4º do Regimento 

Interno), Goura (PDT)( Req. 3073,- Art.97, § 3º, IV do Regimento Interno), Denian 

Couto (PODE) (Req.3087 – Art 97, § 4º do RegimentoInterno)  e Marli Paulino 

(SD) ( Req. 3141 – Art. 97, § 4º do Regimento Interno) (4 Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 714/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 82/2024, que institui o Corpo de Militares Temporários. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Segurança Pública. Regime de 

urgência. Emenda de plenário com parecer favorável da CCJ. Apreciar neste turno 

emenda aprovada em segunda discussão. Em votação. Votando. Como 

encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço aos colegas que compõem a base o 

voto “sim”. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Senhor Presidente, vai votando 

naturalmente: “Deputados que aprovam, permaneçam como estão”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ok. Agora já está em 

condições. Espero que o Deputado Alexandre Curi, a partir do ano que vem, 

corrija todos esses problemas e implante um novo sistema aqui de votação. 
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DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Senhor Presidente, enquanto os 

Deputados colegas votam, só queria informar, infelizmente, o falecimento do pai 

do Deltan Dallagnol nesta manhã, o Dr. Agenor Dallagnol, que foi Promotor de 

Justiça aqui do Estado do Paraná, que infelizmente, em decorrência de algumas 

enfermidades que ele vinha sofrendo, nesta manhã veio a falecer. 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO GUERRA (UNIÃO): Pela ordem, Presidente. Na 

mesma esteira do Deputado Fabio, solidarizar-me ao Deputado Deltan Dallagnol, 

meu querido amigo, pato-branquense, que perdeu o pai hoje. Então, ficam aqui as 

minhas condolências a toda a família enlutada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputado Alexandre Amaro, Cantora Mara Lima, Cristina, Corti, Marcio 

Pacheco e Soldado Adriano. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Matheus 

Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (39 

Deputados); Votaram Não: Ana Julia, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Luciana 

Rafagnin, Professor Lemos, Renato Freitas e Requião Filho (7 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas Fabrício, 

Goura, Marcel Micheletto, Marli Paulino e Tiago Amaral (8 Deputados).] Com 39 

votos favoráveis e 7 votos contrários, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

714/2024. 
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ITEM 2 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 730/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 85/2024, que altera as Leis n.° 11.580, de 14 de 

novembro de 1996, que dispõe sobre o imposto sobre operações relativas à 

circulação de mercadorias e sobre prestações de serviços de transporte 

interestadual e intermunicipal e de comunicação, n.° 14.260, de 22 de dezembro 

de 2003, que estabelece normas sobre o tratamento tributário pertinente ao 

imposto sobre a propriedade de veículos automotores, e n.° 18.573, de 30 de 

setembro de 2015, que dispõe sobre o imposto sobre transmissão causa mortis e 

doação de quaisquer bens ou direitos, e dá outras providências. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Regime de urgência. 

Substitutivo geral do Poder Executivo. Subemenda substitutiva geral da CCJ. 

Subemendas de Plenário com parecer favorável da CCJ. Apreciar neste turno 

emendas aprovadas em segunda discussão. Em discussão. Em votação. Votando.  

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. Pessoal que compõe a base, 

peço o voto “sim”, que este é aquele Projeto que construímos a retirada da 

progressividade de ITCMD. Ficou redondo. É “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Artagão, seu 

voto, por favor. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Matheus 

Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (40 

Deputados); Votaram Não: Ana Julia, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Luciana 

Rafagnin, Professor Lemos e Requião Filho (6 Deputados); Não Votaram: 
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Ademar Luiz Traiano, Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, Marcel Micheletto, 

Marli Paulino, Renato Freitas e Tiago Amaral (8 Deputados).] Com 40 votos 

favoráveis e 6 votos contrários, estão aprovadas as emendas. 

ITEM 3 - 3.ª Discussão do Projeto de Decreto Legislativo n.º 12/2024, de autoria 

da Comissão Executiva, que altera o Decreto Legislativo n.º 1, de 15 de fevereiro 

de 2011. Parecer favorável da CCJ. Substitutivo geral da CCJ. Emenda de 

plenário com parecer favorável da CCJ, na forma de subemenda da CCJ. Apreciar 

neste turno emendas aprovadas em segunda discussão. Em discussão. Em 

votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Luís Corti, o 

seu voto ainda. Marcelo Rangel, seu voto. Deputados Ney Leprevost, Delegado 

Jacovós. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (45 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Denian Couto, Douglas 

Fabrício, Goura, Marcel Micheletto, Marli Paulino, Ney Leprevost, Renato Freitas e 

Tiago Amaral (9 Deputados).] Com 45 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

está aprovado o substitutivo geral. 
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ITEM 4 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 973/2023, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que denomina Kátiba Fadel o contorno norte que liga a PR-151 à 

PR-090, no município de Castro. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Obras Públicas, Transportes e Comunicação. Substitutivo geral da CCJ. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Gugu, por 

favor, seu voto. Deputado Anibelli, Delegado Tito. Votação encerrada: [Votaram 

Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana 

Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. 

Tito Barichello, do Carmo, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (45 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, 

Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, Marcel Micheletto, Marli Paulino, Renato 

Freitas, Requião Filho e Tiago Amaral (9 Deputados).] Com 45 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 973/2023. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 585/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 63/24, que estima a receita e fixa a despesa para o 

exercício financeiro de 2025. Parecer favorável da Comissão de Orçamento na 

forma do substitutivo geral. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 
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DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, enquanto 

os Deputados votam, quero aproveitar para agradecer os membros da Comissão 

de Orçamento, mas muito especialmente o Deputado Evandro Araújo, na condição 

de Relator, que fez um trabalho extraordinariamente competente. Nós tivemos um 

grande avanço nessa peça orçamentária. Além do debate público que foi travado 

com a sociedade paranaense, com a ação que foi o “Orçamento da Gente”, ou 

seja, foi dentro do princípio da democracia participativa, e ao mesmo tempo com 

uma contribuição que consta do Projeto de Lei de todas as sugestões formuladas 

pela sociedade civil organizada, 7 mil 880 contribuições. E cumprimentar também 

toda a equipe técnica da Comissão de Orçamento pelo trabalho realizado. É o 

maior orçamento público da história do Paraná. Avançamos muito e, certamente, 

fizemos história na votação deste orçamento. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Alisson, Ana Júlia, Batatinha, Cantora Mara Lima, Cristina 

Silvestri, Delegado Tito, Do Carmo, Flávia Francischini, Luís Corti, Márcia Huçulak, 

Márcio Pacheco, Moacyr Fadel, Renato Freitas, Requião e Ricardo Arruda. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Deputados da base que não votaram ainda 

o Orçamento, queria pedir a colaboração do Deputado Luís Corti, do Deputado 

Barichello e do Deputado Do Carmo. Precisamos aprovar o Orçamento. Queria 

pedir este voto. Obrigado, Barichello. Não sei se o Deputado Do Carmo está no 

Plenário! Para que possamos, Deputado Luís Corti, aprovar o nosso Orçamento 

para o ano que vem. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Está garantido o Centro de Hemodiálise em 

Dois Vizinhos. Já está votado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 
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Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (45 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, Marcel 

Micheletto, Marli Paulino, Renato Freitas, Requião Filho e Tiago Amaral (9 

Deputados).] Com 45 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 585/2024. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 659/2024, de autoria do Deputado 

Hussein Bakri, que dispõe sobre a alteração da Lei Estadual n.° 22.130, de 9 de 

setembro de 2024, consolidação das Leis de defesa do Consumidor do Paraná. 

Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Defesa do Consumir e Comissão de 

Indústria, Comércio, Emprego e Renda. Emenda da CCJ. Subemenda da 

Comissão de Defesa do Consumir com parecer favorável da CCJ. Subemenda à 

subemenda da Comissão de Indústria, Comércio, Emprego e Renda com parecer 

favorável da CCJ. Está prejudicado. (Este Projeto de Lei foi retirado de pauta 

na Sessão imediatamente anterior e, assim, não pôde ser apreciado em 2.ª 

Discussão.) 

ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 713/24, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 81/24, que altera a Lei n° 21.861, de 18 de dezembro de 

2023, que dispõe sobre o plano plurianual para o quadriênio 2024 a 2027, 

promovendo a atualização de seus anexos. Parecer favorável da Comissão de 

Orçamento. Regime de urgência. Em discussão. Em votação. Votando. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. Estamos votando 

agora o Plano Plurianual. Repito, voto “sim”, pessoal. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Senhor Presidente, aproveitando este 

momento em que os Parlamentares estão votando, queria pedir uma atenção 

especial. Conversei com o Cel. Jefferson hoje, que é o Comandante-Geral da 

Polícia Militar, para que envolvesse a Polícia Rodoviária Estadual, mas, sobretudo, 

com relação à interdição da 277, ali na região da Serra da Esperança, no 

município de Guarapuava. Esta interdição é algo determinado por profissionais 

competentes, geólogos, mas sob a tutela da Polícia Rodoviária Federal. Toda 

decisão da interdição da BR-277 está sendo conduzida pela Polícia Rodoviária 

Federal e isso está provocando um desvio, Sr. Presidente, no acesso ali do 

Distrito do Guará a Guarapuava, sentido a Inácio Martins, e Inácio Martins a Irati. 

Aquela é uma estrada extremamente sinuosa, de grande inclinação e temos tido 

muitos problemas com os caminhões bitrens, com as cargas que naturalmente 

trafegariam pela 277. Algumas medidas precisam ser tomadas, se possível, 

naturalmente, a liberação da 277, uma vez que tenhamos este posicionamento 

definitivo dos profissionais competentes, mas se não for possível quem sabe um 

controle do tamanho dos caminhões bitrens que estão passando por dentro da 

cidade de Inácio Martins, que estão passando pela rodovia Aragão de Mattos Leão 

e Anibal Khury, que são aqueles trechos que vão de Guarapuava a Inácio e de 

Inácio a Irati. Ali os caminhões estão tendo dificuldades, pela característica da 

rodovia, de seguir adiante, provocando filas de mais de 15 até 20 quilômetros. 

Então é importante a atenção. Conversei com o Cel. Jefferson, ele está em 

constante contato com um comitê gestor sob a tutela da Polícia Rodoviária 

Federal e agora, com a diminuição das chuvas, esperamos que esta liberação 

possa acontecer. Caso ela não aconteça, Sr. Presidente, algumas decisões 

precisam ser tomadas com relação a esses grandes veículos, a esses caminhões 

bitrens que estão circulando por áreas urbanas e por esse trecho bastante 

sinuoso. Então, o nosso Líder também está reforçando o contato, o Governador 
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está sabendo da situação, mas estamos aguardando os posicionamentos dos 

geólogos, que são os profissionais responsáveis para a liberação ou não da BR-

277. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (46 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, Luis 

Corti, Marcel Micheletto, Marli Paulino e Tiago Amaral (8 Deputados).] Com 46 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

713/2024. (O Sr. Presidente, Deputado Ademar Traiano, registra em Ata o 

voto favorável do Deputado Luís Corti.) 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, registro o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Quarenta e sete votos, 

com o voto do Deputado Luís Corti. 

ITEM 8 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 746/2024, de autoria do Deputado 

Arilson Chiorato, que concede o titulo de Utilidade Pública para a União da 

Comunidade dos Estudantes e Profissionais Haitianos, com sede no município de 

Curitiba. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. Pessoal que não votou ainda, 

peço o voto “sim” ao projeto do colega Arilson Chiorato. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como vota o Corti? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Como é que vota o Gugu? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): O Gugu vota ao lado do 

Líder do Governo. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Como é que vota o 

Deputado Alexandre Curi? O Deputado Alexandre Curi vota “sim”. Está com um 

problema no dedo. Deputado Nelson, está votando? 

DEPUTADO NELSON JUSTUS (UNIÃO): O meu voto é “sim”, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel 

Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (46 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, 

Marcel Micheletto, Marli Paulino, Nelson Justus e Tiago Amaral (8 Deputados).] 

Com 46 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 
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Lei n.º 746/2024. Quarenta e sete votos ,com o voto do Deputado Nelson 

Justus. 

ITEM 9 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 772/2024, de autoria do Tribunal de 

Justiça, Ofício n.º 2586/2024, que altera o art. 21 da Lei n.° 6.149, de 9 de 

setembro de 1970, que dispõe sobre o regime de custas dos atos judiciais, para 

incluir a Paranaprevidencia no regime de isenção das custas, taxas e 

emolumentos. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e 

Tributação. Em discussão o Projeto. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. Estamos chegando ao fim! Se 

votarmos mais rápido, chega logo. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Bazana, 

Deputada Cristina, Jacovós, Do Carmo, Doutor Antenor, Flávia Francischini, Luís 

Corti, Matheus Vermelho e Renato Freitas. Estou encerrando a votação. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): Registre o voto “sim” aí, Presidente. Deputado 

Batatinha. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (45 
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Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Batatinha, Denian Couto, 

Douglas Fabrício, Goura, Marcel Micheletto, Marli Paulino, Renato Freitas e Tiago 

Amaral (9 Deputados).] Com 45 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 772/2024. Quarenta e seis votos, com o voto do 

Deputado Batatinha. 

ITEM 10 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 773/2024, de autoria dos Deputados 

Ademar Traiano, Alexandre Curi, Maria Victoria e Hussein Bakri, que altera a Lei 

n.º 13.228, de 18 de julho de 2001, que cria o Fundo de Apoio ao Registro Civil de 

Pessoas Naturais e adota outras providências. Em discussão. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. Repito, voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Sempre lembrando que 

ainda teremos mais duas Extraordinárias, Sr.s Deputados. Estou encerrando a 

votação. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, do Carmo, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia 

Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel 

Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (45 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Denian Couto, Douglas Fabrício, Goura, 

Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Moacyr Fadel e Tiago Amaral (9 

Deputados).] Com 45 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 773/2024. 
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(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação do Requerimento.) 

REQUERIMENTO. 

Requerimento n.º 3066/2024, do Deputado Ademar Traiano, solicitando dispensa 

de votação de Redação Final para os Projetos de Lei aprovados em segunda 

discussão na Sessão Extraordinária I e que não receberam emendas. Aprovado o 

Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para 

providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro esta Sessão, já solicitando aos Deputados que registrem 

presença para uma outra Sessão Extraordinária na sequência, com a seguinte 

Ordem do Dia: 3.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 973/2023 e 659/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 11h09, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


